

中日就福岛核污染水排海达成共识

新华社电 2023年8月24日,日本政府单方面启动福岛第一核电站核污染水排海。中国作为最重要的利益攸关国之一,坚决反对这一不负责任的做法。同时,我们敦促日方认真回应国内外关切,切实履行自身责任,全面配合建立利益攸关国实质参与、独立、有效的长期国际监测安排,并同意中方独立取样监测。

两国主管部门近期就福岛第一核电站核污染水排海问题持续进行多轮磋商,达成如下共识:

一、日方明确将切实履行国际法义务,尽最大努力避免给人体和环境造成负面影响,并将持续开展海洋环境及海洋生态影响评估。

二、基于中国等所有利益攸关国的关切,日方欢迎在国际原子能机构框

架下设立覆盖排海关键环节的长期国际监测安排,并将确保中国等所有利益攸关国有效参与其中以及这些参与国的独立取样监测、实验室分析比对待得以实施。

三、双方一致同意,本着对生态环境和民众生命健康高度负责任态度,基于科学持续开展建设性对话,妥善处理涉及排放的关切。

四、中方表示,根据中国相关法律法规和世贸组织规定,中方对原产地为日本的水产品采取了紧急预防性临时措施。中方将在有效参与国际原子能机构框架下的长期国际监测和参与国的独立取样等监测活动实施后,基于科学证据着手调整有关措施,逐步恢复符合规准的日本水产品进口。

拉拢参保人虚假住院 国家医保局公布多起警示案例

新华社电 为了骗取医保基金,拉拢参保人虚假住院、一年住院16次近200天……国家医保局近日发文,公布多起异常高住院率背后涉嫌违法违规的案例。

记者从国家医保局了解到,大数据分析显示,部分地区参保人住院率显著高于其他地区,个别医院患者住院率异常增高。根据大数据模型线索指向,国家医保局会同重庆、四川医保部门,对住院率排名靠前的地区开展专项飞行检查。

国家医保局公布,在重庆市合川区、开州区检查发现,一些医院通过给予现金等方式,拉拢参保人虚假住院,有的包吃包住、减免费用,诱导不需要住院的参保人住院骗保。涉事医疗机构与本不需要住院的参保人合谋,通过虚构诊疗服务、伪造诊断报告等,骗取医保基金,导致区域性住院率异常增高。公布案例涉及6家医院。

其中,重庆合川区康宁医院涉嫌诱导患者住院骗保、虚假住院骗保、虚构诊疗服务骗保、伪造检查检验报告骗保;重庆开州区健民医院涉嫌诱导住院、冒用他人姓名出具检验报告骗保、虚构诊疗服务骗保、重复使用中药材进行封包治疗等。

在四川省自贡市、达州市等地,国家医保局检查发现,一些医院通过车接车送、免费就餐等方式,拉拢无住院指征的参保人员虚假住院骗保。有的1年住院近200天,刚在上家医院出院马上就在下家住院;有的2年多住院20余次;有的医院不经过门诊,只要是参保人,无论病情轻重,一律安排住院;有的医院核定床位数仅30张,但日住院人数多达108人,远超服务能力。涉事医疗机构虚构诊疗服务项目、伪造检查检验报告,导致区域性住院率异常增高,大量医保基金被套取骗取。公布案例涉及7家医院。

其中,四川自贡市富顺西区医院涉嫌诱导参保人无指征住院骗保、虚构诊疗服务骗保、过度诊疗、无效诊疗;四川达州市万源健安医院涉嫌诱导住院骗保、伪造检查检验报告骗保、虚构医药服务骗保等。

据悉,重庆、四川医保部门已采取中止或解除相关医院医保服务协议、启动行政处罚程序等措施,并将问题线索移送公安等相关部门处置。

此外,两地医保部门针对类似问题开展扩大性核查。重庆市医保部门目前已初步核查52家,关停7家,移交公安机关或联合公安机关共同侦办6家。四川省医保部门进一步查实71家医疗机构存在上述类似问题,目前已解除24家、中止30家机构医保服务协议,将60家机构违法线索移送公安机关。

(徐鹏航)

极为罕见! 双子宫妈妈喜提龙凤胎宝宝

近日,先天拥有双子宫双宫颈的李女士在陕西省西安市人民医院(西安市第四医院)顺利诞下一对龙凤胎宝宝,产科病房妊娠相关代谢疾病中心主任、主任医师蔡颖称,“在双子宫的每个腔内自然受孕的双胎极为罕见,迄今为止国内外仅报告了几例,成功足月分娩的更是罕见”。

蔡颖告诉记者,与正常妊娠相比,双子宫中的双胞胎妊娠(包括辅助生殖技术/自然受孕)的总体发生率约为百万分之一。

据悉,双子宫是一种先天性子宫畸形,由于在胚胎发育过程中,两侧副中肾管未完全融合,各自发育成独立的子宫。在双子宫的女性中,妊娠后容易出现反复流产、早产、胎儿生长受限、产后出血等



双子宫妈妈喜提龙凤胎宝宝

并发症,子宫破裂、扭转的风险也大大提高。因此,李女士第一次妊娠时,就曾因不明原因导致流产。

今年1月,李女士又一次怀孕了,而且早孕超声还有惊喜,“她这

次不仅怀了双胞胎,而且是左右子宫各怀一个”。

到孕37周,李女士成功诞下一对龙凤胎:大男宝重6.52斤,小女宝重4.8斤。(央广)

网约车一年内出险222次

司机专挑加塞车辆“碰瓷”骗保

明明是有多年驾龄的老司机,却频频发生车辆碰撞、刮蹭事故,这到底是真“巧合”还是假“意外”?近日,湖北警方侦破一起车辆保险诈骗案,犯罪嫌疑人专挑加塞车辆“碰瓷”骗保,其网约车一年内竟出险222次,案件涉及保险公司21家、被“碰瓷”人员248名。

武汉市公安局硚口区分局接到群众报案称,一辆鄂A牌照的网约车疑似故意与其车辆发生刮蹭。办案民警、武汉市公安局硚口区分局交警大队事故处理中队王磊回忆:“现在道路交通事故的简易程序是可以复核的,那天一位当事人对当时的交通事故责任认定有争议,就到我们中队来报案。公共画面显示,前来报案的当事人车辆正在变道,网约车从后面过来以后,网约车右前部和变道车辆左后部发生了刮擦,从交通事故形态来说,是变道车辆全责。但我们在仔细观看公共画面后发现,网约车跟前车留了一点距离,其实变道车辆是有时间变过来的,但在车辆变道快完成时,后面的网约车有一个明显的轻微加速过程。”

细节难逃民警双眼,经硚口区公安分局初步研判,发现该车驾驶人李

某华存在故意刮蹭他人车辆后,向对方索要修车费、向保险公司申请理赔的情况,具有保险诈骗嫌疑。

王磊说:“我们通过网约车车牌号在系统查询,发现这辆车在短时间内发生了很多起同样的事故。我们调取相关录像,发现事故基本发生在车流量较大、车辆在排队行驶的路段,而且事故的形态都是对方变道,网约车司机故意和前车留一定距离,让出变道空间。”

随后,警方立案侦查,并联合保险公司,围绕李某华及其驾驶车辆的轨迹、出险理赔清单、勘查情况及事故现场视频展开挖掘,发现作为网约车司机的李某华在近一年内累计驾车发生222起碰撞加塞车辆的交通事故,骗取对方车辆保险理赔金61万余元。

警方查明,李某华选择的作案时间主要在上下班高峰期,以及红绿灯启动时,利用驾驶人急于转弯、怕错过正确道路的短暂时机;作案场景多为车流量大、容易拥堵的位置,利用被撞车辆驾驶人急于上下班、急于了事离开的心理,采用车辆不减速或加速行驶的方式故意碰撞前方车辆,制造交通事故。事后,李某华隐瞒故意

制造交通事故的真相,利用有关道路交通法规规定的路权优先原则,在事故处理中骗取对方车辆驾驶人或者对方驾驶人所投保的保险公司支付车辆维修费。

为尽快将犯罪嫌疑人李某华抓获,办案民警重点摸排“碰瓷”发生地及周边区域,并进入被撞车辆维修厂搜集李某华踪迹等相关线索,最终在武汉市某小区将李某华抓获。到案后,面对环环相扣的证据链,李某华承认了其故意频繁制造交通事故,并骗取保险赔偿金的犯罪事实。据了解,李某华是从一次意外交通事故中拿到赔偿金后,觉得这是个“生意”,能稳赚不赔,就盯着加塞、变道车辆,以营利为目的找机会制造碰撞、刮蹭,以此获得保险公司或对方驾驶人赔偿。最终,李某华因涉嫌保险诈骗罪被警方刑事拘留。

警方提示,公安机关将坚决打击“碰瓷”等保险欺诈行为,有关人员不可抱有侥幸心理。同时,广大驾驶员驾驶机动车时要自觉遵守交通法规,避免让不法分子有可乘之机。遇到“碰瓷”,要立即报警处理,防止受骗。车辆有行车记录仪的,驾驶员要保存好视频,以便后期警方取证、破案。(央广)